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CÂMARA MUNICIPAL DE BOTUCATU


M O Ç Ã O Nº. 214
SESSÃO ORDINÁRIA DE 12/12/2022     
Excelentíssimo Senhor Presidente Da Câmara Municipal:
A indústria tem papel central e de grande relevância no desenvolvimento econômico e social das cidades, dos estados e do país, sendo sem dúvida nenhuma o setor de maior relevância para o crescimento e desenvolvimento sustentáveis, com contribuição central na geração de empregos e renda, no crescimento da economia, na melhoria do padrão de vida das pessoas, na produção de conhecimento e de novas tecnologias, entre outras variáveis afins.
Botucatu e os botucatuenses têm bastante orgulho de suas indústrias, de toda a força e magnitude que o setor industrial tem para nosso desenvolvimento econômico, para o crescimento da cidade e de toda região, para melhoria da qualidade de vida e do padrão socioeconômico das pessoas.
 E, neste momento, queremos destacar uma das principais indústrias de nossa cidade, uma companhia centenária, aliás mais do que centenária, pois está completando neste ano 123 anos de vida:  o Curtume Pioneiro!
Originado da iniciativa de homens pioneiros na atividade de curtimento de couros, ainda de maneira totalmente artesanal, em 1899, era fundado na cidade dos bons ares e das boas escolas o hoje centenário e muito querido Curtume Pioneiro, atualmente umas das mais tradicionais e antigas empresas do ramo de curtimento de couros em funcionamento no País e, certamente, a indústria mais antiga em pleno funcionamento da nossa cidade.
Era apenas o começo de uma linda história, o início de uma época que marcaria para sempre o nome e o pioneirismo de Botucatu no cenário nacional e internacional da indústria de couros.
Membros de famílias ilustres e tradicionais de nossa cidade, como as famílias Lunardi, Pescatori, Pedutti e Chiaradia, já compuseram os quadros sociais da empresa em outras épocas, cada uma dando sua contribuição para que o Curtume Pioneiro pudesse se tornar o que é hoje: uma das mais respeitadas, idôneas e tradicionais empresas do segmento de couro do país. 
Podemos imaginar as imensas e quase intransponíveis dificuldades que a empresa enfrentou nestes mais de cento e vinte anos de existência, as muitas adversidades e desafios, a necessidade de se reinventar continuamente num mercado tão exigente e competitivo...Foram muitas provações e desafios, decisões difíceis, mas que acabaram forjando o sucesso e todo gigantismo do Curtume Pioneiro.
[Parte integrante da Moção nº 214/2022]

Na década de 60, o Curtume Pioneiro foi adquirido pelos senhores Bruno e Newton Losi, respectivamente pai e filho responsáveis por uma nova e importante fase da empresa, com a ampliação das instalações, a aquisição de novos equipamentos e a implantação de novas técnicas de produção, objetivando aumentar a produtividade sem jamais se descuidar da qualidade dos seus produtos – qualidade essa que ganhava grande destaque nessa década nas empresas brasileiras.
A partir de 1992, seguindo a tradição familiar, Newton Losi passa a dividir o comando da empresa com o seu filho, Newton Losi Filho, recém-formado em Administração de Empresas pela Pontifícia Universidade Católica – PUC, iniciando nova fase de transformações na indústria, com destaque para a implantação do método de curtimento 100% vegetal, adequando o Curtume Pioneiro a nova realidade ambiental do Brasil e do mundo.
O ano de 2000 marca um momento importante da história e dos negócios do Curtume Pioneiro, quando Newton Losi Filho assume sozinho a gestão da companhia e inicia a construção de um “novo Curtume”, substituindo as antigas estruturas por novos projetos de engenharia de origem italiana. Newtinho conta, entusiasmado, que “nós demolimos 90% da antiga fábrica e construímos no local uma nova indústria, considerando uma modernização de 80% do processo, com novas máquinas importadas da Itália, voltadas especificamente para o segmento do couro, aumentando nossa capacidade e qualidade final”. Esses investimentos possibilitaram que o Curtume Pioneiro passasse a atender os maiores produtores e exportadores brasileiros e internacionais de calçados, bolsas, cintos, sapatilhas, materiais de segurança, entre outros e que se tornasse exportadora direta de seus produtos para indústrias de países como Itália, Índia, Holanda, China, Taiwan, entre outros.
Além do novo método de curtimento que utiliza insumos de origem 100% vegetal, a empresa se preocupa e cuida do meio ambiente, tendo implementado redes próprias de água e também a ETE – Estação de Tratamento de Efluentes, que trata as águas residuais geradas no seu processo industrial e que, através de parceria com a Sabesp, conecta as águas residuais geradas à rede de esgotos da cidade, que recebe o descarte das redes residuais pré-tratadas, garantindo a preservação dos recursos ambientais de todo entorno, tais como os ribeirões Lavapés e Tanquinho – riachos que atravessam os terrenos da companhia e cruzam boa parte da cidade de Botucatu, confirmando a extrema preocupação que o Curtume Pioneiro tem com a qualidade de vida da comunidade botucatuense.
O couro produzido em Botucatu, pelo Curtume Pioneiro, já atendeu marcas com Harley Davidson, Samello, Gucci e calçaram os pés de muitas pessoas famosas. Vale ressaltar ainda que o Curtume Pioneiro é uma das empresas fundadoras do Ciesp Local, sendo associada à entidade antes mesmo da unidade existir em Botucatu.
[Parte integrante da Moção nº 214/2022]

Assim, diante do exposto, APRESENTAMOS à Mesa, depois das considerações do Plenário, MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES para o CURTUME PIONEIRO, na pessoa do Diretor Executivo, NEWTON LOSI FILHO, extensiva a todos os colaboradores atuais, aos ex-colaboradores e demais parceiros de relacionamento, com o nosso muito obrigado pelos 123 anos de atuação destacada em nossa cidade, por elevar o nome de nosso município e contribuir de maneira efetiva com o desenvolvimento de Botucatu.

Plenário “Ver. Laurindo Ezidoro Jaqueta”, 12 de dezembro de 2022.
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